
 
 
 
 これまでの山王小学校の教育活動について、ご多忙の中、アンケートへの回答にご協力いただきあり

がとうございました。 

 実施したアンケート結果から課題がみられる点については、次のように指導や支援を充実させていき

たいと思いますので、引き続きのご支援、ご協力をお願いいたします。 

 

【課 題】 
（１）  読書活動への取組に関して「取り組んでいる（とてもよくあてはまる・だいたいあてはまる）」

と回答した割合が、本アンケートで最も低い数値（児童：72.9％ 保護者：73.3%）でした。 

保護者の肯定的な割合は前回とほぼ同じ割合でしたが、児童は、13.3ポイントも下がりました。 

《考えられる原因・要因》 

コロナ禍での臨時休業等により、学校での様々な活動が短期間で凝縮して行われ、ゆとりをも 

って読書に没頭できる時間の確保がむずかしかったことが原因であると考えます。 

   ⇒ 一方で、冬休み前の本の貸し出し冊数はとても多く、読書に親しみをもっている児童が多く 

ことも分かります。 

  《今後の改善策》 

     本校図書室では、児童が興味をもちそうな様々なジャンルの本も増やしています。今後も学 

校図書の家庭への貸出もより一層積極的に行ってまいります。 

 

（２）  授業の分かりやすさ・楽しさに関して、90％以上の児童と保護者が肯定的な回答だったのに

対して、「パソコンを使った学習」に対する肯定的な回答が下がりました（児童：98.3％→

93.2％（-5.1ポイント）。 

《考えられる原因・要因》 

年に２回の臨時休業によるPCを用いたリモート学習による不便さ、非協働的な学びとなっ 

てしまったことが原因と考えます。 

《今後の改善策》 

オンライン学習や調べ学習に留まらず、自分自身を表現する便利なツールとしてPCを活用 

しながら、対面授業においても積極的に ICTを活用した授業を展開します。 

 

【今後も継続していきたい点】 
（１） 児童が、「いじめのない楽しい学校」だという肯定的な評価が上昇しています（89.7→91.6％）。

学校や友達が大好きで、明るい児童の育成を今後も続けてまいります。 

（２） 小規模特認校としての特色ある教育「英語ネイティブ教師との授業」や「芸術家との授業」  

  は、児童からも保護者の皆様からも高い評価（英語：児童は98.3％→100％、芸術家：保護者は 

94.9％→96.7％）が示されました。 

   今回の結果を励みに、校区内外からも特色ある取組がさらに評価され、また、地域の方々と共に

活動できる取組を模索してまいります。 

（３） 今回、７ポイントと最も上昇した項目が、児童の「自分の考えや意見を発表できている」でし

た（89.6％ → 96.6％）。本校の組織目標のひとつ「さまざまな体験活動を通して、創造する力・

表現する力や豊かな心をもった児童の育成」への取組が、児童の実感につながりはじめているとう

れしいです。少人数授業のよさを生かしながら、さらに授業改善に努めます。 

 

（４） 交通ルールを守っていると回答した児童・保護者も 90%以上と高い評価でした。学校でも大

きなケガや事故もなく過ごせています。合わせて毎日の登校見守りや、下校時の防犯パトロールに

よる見守りのおかげです。感謝申し上げます。 
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◎ほとんどの質問項目の肯定的な回答が、90%を超えています。 自己肯定感、他者理解度の高さがうかがえます。 

〇「自分の考えや意見を表現できる」       89.6％ →  96.6％ （＋ 7.0 ポイント） 

〇「英語スペシャリストの先生との授業は楽しい」 98.3％ → 100.0％ （＋ 1.7 ポイント） 

△「積極的に読書に取り組んだ」          86.2% → 72.9％ （－13.3 ポイント） 
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◎ 多くの回答が、90%近くの肯定的な回答です。  

△ 一方で、黄色部分（「少しちがう」）が増えています。主に、生活習慣の乱れを心配されているようです。 

〇「友達のよさを認め楽しく交流している」    97.4% → 100.0% （＋2.6 ポイント） 

△「積極的に運動に取り組んでいる」       92.3％ →  83.3％ （－9.0 ポイント） 

△「家庭学習に進んで取り組んでいる」      79.5% → 73.3％ （－6.2 ポイント） 


